
 

 

Ata dos trabalhos da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Nova Lima. No dia dois 

de maio de dois mil e vinte e três, às dezoito horas e quinze minutos, reuniu-se a Câmara 

em sua Sede, achando-se constituída a Mesa pelos senhores vereadores: Thiago Felipe de 

Almeida – Presidente, Joselino Santana Dias – Vice-Presidente e Cláudio José de Deus – 

Secretário. Senhor Presidente: “boa noite a todos. Solicito ao Senhor Secretário a 

chamada dos vereadores presentes”. Senhor Secretário: “boa noite. Anísio Clemente, 

Cláudio José, Danúbio de Souza, José Carlos de Oliveira, José Doroteu, Joselino Santana, 

Juliana Ellen, Silvânio Aguiar, Thiago Felipe e Viviane Gomes”. Constatou-se a 

existência de número legal, verificando-se a presença de todos os vereadores. Sob a 

proteção de Deus e em nome do povo nova-limense, o Senhor Presidente declarou aberta 

a reunião e convidou todos para, de pé, ouvir o Hino Nacional. Em seguida, vereador 

Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, pela ordem. Boa noite, senhores vereadores, 

público que nos acompanha das nossas galerias e público de casa também. Senhor 

Presidente, eu gostaria de solicitar que o senhor consultasse o Plenário para que a gente 

possa fazer um minuto de silêncio por respeito e pesar pela morte do jovem Lucas Vieira 

Souza, que morreu na estrada entre Rio Acima e Honório Bicalho neste final de semana”. 

Senhor Presidente: “vamos fazer, sim, vereador. Acho que todos os vereadores 

concordam”. Após o minuto de silêncio, vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor 

Presidente, muito obrigado. Muito obrigado, senhores vereadores. Ainda aproveitando 

meu tempo, Senhor Presidente, eu gostaria de solicitar que o senhor me permita ler uma 

comunicação”.   Senhor   Presidente:   “pode,   sim,   vereador”.  Vereador Silvânio Aguiar  
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Silva: “Senhor Presidente, senhores vereadores, eu recebi em meu gabinete, hoje, a 

informação e quero dar conhecimento aos meus pares e a toda nossa população que o 

Deputado Estadual João Vítor Xavier direcionou duas emendas parlamentares para a 

nossa cidade e região, uma para o Hospital Nossa Senhora de Lourdes, com a quantia de 

trezentos e trinta mil reais, para ações de custeio e implantação da política de atenção 

hospitalar, e outra para o 1º Batalhão de Bombeiros Militar que atende ao nosso 

município, com a quantia de quatrocentos e cinquenta mil reais, destinada à aquisição de 

uma viatura, unidade de resgate e equipamentos do Corpo de Bombeiros Militar de Minas 

Gerais. Eu quero ressaltar minha gratidão ao Deputado por se empenhar com as nossas 

causas. Muito obrigado, Senhor Presidente”. Senhor Presidente: “tranquilo, vereador”. 

Logo após, o Senhor Presidente comunicou que a Ata da Reunião Ordinária do dia vinte 

e cinco de abril de dois mil e vinte e três foi encaminhada aos gabinetes para os vereadores 

conferirem-na. Colocou-a em discussão, nenhum vereador se manifestou. O Plenário 

aprovou a Ata por nove votos. Senhor Presidente: “leitura de correspondências, alguma?”. 

Senhor Secretário: “não tem, não”. Continuando, o Senhor Presidente solicitou a leitura 

das proposições que deram entrada na Casa: 1) Projeto de Lei nº 2.253/2023, autoria do 

vereador Danúbio de Souza Machado, que “Dá denominação à via pública que menciona, 

além de outras providências” – Travessa Marcos Roberto Horta. Encaminhado à 

Comissão de Legislação e Justiça para emissão de parecer. 2) Projeto de Lei                           

nº 2.254/2023, autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva, que “Dá denominação à via 

pública   que menciona, além de outras providências” – Rua Vicente José Maria da Silva”.  



 

 

  

3 

 

Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para emissão de parecer. 3) Projeto de 

Decreto Legislativo nº 416/2023, autoria da vereadora Viviane Gomes de Matos, que 

“Institui a Concessão de Comenda do Mérito Guarda “Jeferson Henrique dos Reis” aos 

Guardas Civis Municipais de Nova Lima”. Encaminhado à Comissão Especial nomeada 

pelo Senhor Presidente, composta pelos vereadores Anísio Clemente Filho, Joselino 

Santana Dias e Cláudio José de Deus. 4) Projeto de Decreto Legislativo nº 417/2023, 

autoria do vereador Cláudio José de Deus, que “Concede Título de Cidadão Honorário de 

Nova Lima ao Cabo da Polícia Militar, Sr. Cleófas Barreto Souza Reis”. Encaminhado à 

Comissão Especial nomeada pelo Senhor Presidente, composta pelos vereadores Anísio 

Clemente Filho, Joselino Santana Dias e Viviane Gomes de Matos. 5) Projeto de Lei         

nº 2.255/2023, autoria do vereador Anísio Clemente Filho, que “Denomina as vias 

públicas no Bairro Nossa Senhora de Fátima conforme menciona e contém outras 

providências”. Encaminhado à Comissão de Legislação e Justiça para emissão de parecer. 

O Senhor Presidente nomeou o vereador Cláudio José de Deus como Relator da Comissão 

de Legislação e Justiça, em substituição ao autor da proposição. 6) Projeto de Lei                

nº 2.256/2023, autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo do 

Município de Nova Lima a desafetar e afetar área verde pública, destinando a área 

desafetada à instalação de academia pública ao ar livre e espaço de convivência para 

animais domésticos e dá providências”. Vereador Joselino Santana Dias: “pela ordem, 

Presidente. Gostaria que o senhor consultasse o Plenário, os caros vereadores, que se 

fizesse   a   dispensa   de   interstícios e pareceres, e que fizesse ainda hoje a votação desse  
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projeto. Só fazendo uma correção aqui, Secretário, a área o senhor citou um milhão, é 

uma área de 1.545,65 m² (mil, quinhentos e quarenta e cinco, vírgula sessenta e cinco 

metros quadrados)”. Senhor Secretário: “foi mal, Zelino”. Vereador Joselino Santana 

Dias: “é porque, senão, quando você falou um milhão, assim, é uma área pequena, nessa 

área será implantada, como foi dito dentro do PL, a academia ao ar livre, parquinhos e 

também o projeto de convivência para animais de pequeno porte”. Senhor Presidente: 

“coloco em discussão a proposta do vereador”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “para 

discutir”. Senhor Presidente: “para que se dispense interstícios e pareceres, que se vote 

em primeira e segunda votação, na noite de hoje. Em discussão, os vereadores que 

concordam...”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “para discutir”. Senhor Presidente: “em 

discussão, vereadora Juliana”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “obrigada, Presidente. 

Boa noite, colegas vereadores. Boa noite, público que nos acompanha de forma 

presencial, público que nos acompanha de forma remota. Eu queria pedir uma 

consideração dos vereadores que vão votar esse pedido do Zelino, porque eu sequer tive 

acesso ao projeto de lei, não recebi. Então, assim, eu não consigo nem julgar. O Claudinho 

leu justificativa, mas eu preciso pelo menos ter acesso ao projeto de lei, ao inteiro teor do 

projeto para conseguir emitir qualquer posicionamento. Então, eu queria que vocês 

considerassem essa questão, porque sem ler o projeto de lei, inviabiliza com que eu emita 

o meu posicionamento. Obrigada”. Senhor Presidente: “em votação, os vereadores que 

concordam permaneçam como estão”. Vereador Danúbio de Souza Machado: 

“Presidente,   eu   também   vou  concordar, eu também não tive acesso. Se puder, vereador  
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Zelino, de repente, você pode pedir só o parecer conjunto, vamos tentar votar na 

próxima... Pode ser? Acho que seria mais viável para todos”. Vereador Joselino Santana 

Dias: “pode ser, Presidente, pode fazer parecer conjunto”. Senhor Presidente: “então, 

retomando. Coloco em discussão a proposta do vereador Zelino e que faça parecer 

conjunto. Em discussão, em votação, os vereadores que concordam permaneçam como 

estão. Aprovado, nove votos. Será realizado parecer conjunto das comissões: Legislação 

e Justiça, Serviços Públicos Municipais, Orçamento, Finanças e Tomada de Contas”.       

7) Projeto de Lei nº 2.257/2023, autoria do Poder Executivo, que “Altera as Leis 

Municipais 2.617/2017 e 2.739/2019 e dá outras providências” – REURB. Vereador 

Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, na mesma lógica do projeto anterior, eu 

confesso ao senhor que eu ia pedir que votasse esse projeto ainda hoje, mas eu concordo 

com a vereadora Juliana no sentido de que as pessoas ainda não receberam, os outros 

vereadores, lógico e evidente, não receberam o projeto, não têm conhecimento, então 

seria interessante que a gente desse um prazo para que os vereadores tivessem 

conhecimento do projeto. Nesse sentido, eu peço, como ele está em regime de urgência, 

a dispensa de interstícios e pareceres, e o parecer conjunto das comissões”. Senhor 

Presidente: “coloco em discussão a proposta do vereador Silvânio para que seja realizado 

parecer conjunto das comissões. Em discussão, em votação, os vereadores que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Será realizado parecer conjunto das 

comissões: Legislação e Justiça, Serviços Públicos Municipais, Orçamento, Finanças e 

Tomada   de  Contas”. Prosseguindo, o Senhor Presidente solicitou a leitura dos Pareceres:  
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1) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei nº 2.244/2023, 

autoria do vereador Joselino Santana Dias, que “Dá denominação de Tito dos Santos à 

via pública que menciona, localizada no Bairro Parque Aurilândia”. A comissão emitiu 

parecer favorável à tramitação do projeto, que foi encaminhando à Comissão de Serviços 

Públicos Municipais. O Senhor Presidente nomeou a vereadora Viviane Gomes de Matos 

como Presidente da Comissão de Serviços Públicos Municipais, em substituição ao autor 

da proposição. 2) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei 

nº 2.246/2023, autoria do vereador Thiago Felipe de Almeida, que “Dispõe sobre a 

criação e implantação de Ronda de Proteção Escolar – ROPE no Município de Nova Lima 

e dá outras providências”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, 

que foi encaminhado à Comissão de Serviços Públicos Municipais. 3) Parecer da 

Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei nº 2.248/2023, autoria do 

vereador Anísio Clemente Filho, que “Regulamenta a fixação de placas descritivas e 

informativas em monumentos artísticos, históricos, arquitetônicos e institucionais no 

Município de Nova Lima”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, 

que foi encaminhando à Comissão de Serviços Públicos Municipais. 4) Parecer da 

Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei nº 2.249/2023, autoria do 

vereador Cláudio José de Deus, que “Institui o Réveillon Gospel no Calendário Oficial 

do Município de Nova Lima”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do 

projeto, que foi encaminhando à Comissão de Serviços Públicos Municipais. O Senhor 

Presidente nomeou a vereadora Viviane Gomes de Matos como Relatora da Comissão de  
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Serviços Públicos Municipais, em substituição ao autor da proposição. 5) Parecer da 

Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei nº 2.250/2023, autoria do 

Poder Executivo, que “Institui a Política Municipal de Coleta, Tratamento e Reciclagem 

de Óleos e Gorduras de Origem Vegetal ou Animal”. A comissão emitiu parecer favorável 

à tramitação do projeto, que foi encaminhando à Comissão de Serviços Públicos 

Municipais. 6) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei 

nº 2.251/2023, autoria do Poder Executivo, que “Cria o ‘Programa Nova Renda’, 

Programa de Transferência de Renda Municipal e dá outras providências”. A comissão 

emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, que foi encaminhando à Comissão de 

Serviços Públicos Municipais. 7) Parecer da Comissão de Legislação e Justiça referente 

ao Projeto de Lei nº 2.252/2023, autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Chefe do 

Poder Executivo Municipal a realizar repasse financeiro à Caixa Escolar da Escola 

Estadual Maria Josefina Wardi com o objetivo de realizar reforma e ampliação da referida 

unidade de ensino”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. 

Vereador José Carlos de Oliveira: “Senhor Presidente, por favor, eu queria que o senhor 

consultasse a comissão se pudesse pôr esse projeto para ser votado hoje, se pudesse pedir 

esse favor”. Senhor Presidente: “vereador Boi, se o senhor permitir a gente fazer na 

próxima semana. Eu tenho uma emenda desse projeto, que é importante para dar 

sequência nele. Pode ser?”. Vereador José Carlos de Oliveira: “sim”. Senhor Presidente: 

“eu discuto com o senhor depois lá, porque é da nossa região, não é?”. Vereador José 

Carlos   de Oliveira: “se quiser até hoje, pode ser hoje também”. Senhor Presidente: “é, a  
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gente tem que elaborá-la, que é uma emenda importante para concluir a reforma lá”. 

Vereador José Carlos de Oliveira: “pois não”. Senhor Presidente: “pode ser?”. Vereador 

José Carlos de Oliveira: “não quer ser hoje, não? Pode ser hoje também”. Senhor 

Presidente: “não, é porque a gente tem que fazer uma emenda nele a respeito da escola 

lá”. Vereador José Carlos de Oliveira: “tudo bem”. Senhor Presidente: “porque o terreno 

lá é do município. Viu?”. Vereador José Carlos de Oliveira: “está bom, falou”. Senhor 

Presidente: “obrigado, vereador”. O Projeto de Lei nº 2.252/2023 foi encaminhando à 

Comissão de Serviços Públicos Municipais. Dando sequência, o Senhor Presidente 

colocou em discussão e votação: 1) Projeto de Lei nº 2.239/2023, autoria do vereador 

José Carlos de Oliveira, que “Institui a Semana de Orientação e Prevenção da Gravidez 

na Adolescência, no âmbito do Município de Nova Lima e dá outras providências”. Em 

segunda e última votação, aprovado por nove votos e encaminhado à sanção. 2) Projeto 

de Lei nº 2.245/2023, autoria do vereador José Doroteu Martiniano, que “Dá 

denominação à via pública que menciona” – Rua Joaquim Borges. Em discussão, 

vereador José Doroteu Martiniano: “esse projeto foi pedido pela associação do bairro para 

dar denominação à rua pelo nome do senhor Joaquim, que morou no Bairro Mingu por 

quarenta e nove anos e nos deixou em 2009. E está na galeria, hoje, a família do Sr. 

Joaquim, a esposa, Dona Valdemira, os filhos: a Márcia Helena e o José Roberto, a Fátima 

Luiza dos Reis Borges, que é a nora. Então, eu gostaria de agradecer a presença da família 

aqui e dizer que é uma honra poder fazer isso em nome da família. Parabéns pela atuação 

de   Sr. Joaquim   lá  e   da   família, que vocês possam sentir-se homenageados pela Casa.  
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Obrigado”. Senhor Presidente: “parabéns pela indicação, vereador. E sejam sempre bem-

vindo à Casa, sintam-se à vontade”. Em primeira e única votação, o Projeto de Lei 

2.245/2023 foi aprovado por oito votos e encaminhado à sanção. 3) Projeto de Decreto 

Legislativo nº 415/2023, autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva, que “Confere 

Medalha de Mérito Cultural Cássio Magnani à pessoa que indica e contém outras 

providências” – Sr. Emerson Gaspar Trindade Nascimento. Em primeira e única votação, 

aprovado por nove votos e encaminhado à promulgação. Vereador Silvânio Aguiar Silva: 

“Senhor Presidente, eu cometi um erro grave aqui, uma falha grave no início da reunião, 

eu gostaria, para que se colocasse em Ata, que quando eu leio aqui João Felipe Xavier, 

que aqui está escrito Vítor, mas eu li Felipe, eu não sei de onde que eu tirei o Felipe. Eu 

só gostaria que fizesse uma correção na Ata, quando for confeccionar a Ata, que na 

verdade é o Deputado João Vítor Xavier. Peço desculpas”. Senhor Presidente: “acontece”. 

Vereador Silvânio Aguiar Silva: “pois é, mas está escrito aqui”. Senhor Presidente: 

“acontece com vereador, com deputado pode também”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: 

“pois é. Peço perdão”. Na sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação 

os requerimentos: 1) Autoria da vereadora Juliana Ellen de Sales: Requer à Câmara uma 

moção de aplausos especial à senhora Conceição Sales Vieira, mais conhecida como 

Dona Nega, tendo em vista o seu aniversário de noventa e quatro anos. Em discussão, 

vereadora Juliana Ellen de Sales: “para discutir, Presidente. Tomei a liberdade, 

vereadores, de propor homenagem à minha avó, Dona Nega, proprietária do Restaurante 

Tupamaro. Como disse na justificativa, a história da minha avó se confunde com a história  
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do Tupamaro e eu acho que o Tupamaro faz parte da história de Nova Lima, é um 

patrimônio, o tropeiro e o leitão à pururuca são conhecidos, inclusive, fora da cidade. 

Tomei essa liberdade por entender que minha avó tem uma grande importância para Nova 

Lima, para as pessoas de Nova Lima, a história que ela construiu aqui, junto com os seus 

filhos e netos. Eu acho que estando hoje, como vereadora, eu aproveito essa oportunidade 

para homenageá-la nesta Casa por acreditar que ela merece, por toda entrega e dedicação 

ao longo desses noventa e quatro anos. Não é todo dia que a gente chega à essa idade, 

com tanta saúde e disposição para trabalhar. Como disse, ela ainda trabalha, ela ainda 

cozinha, e é ela ainda quem serve os seus clientes, com todo amor, com toda entrega e 

dedicação. Então, eu queria deixar aqui explicitamente, publicamente, a minha 

homenagem à avó Nega, para muitos, Dona Nega do Restaurante Tupamaro, porque ela 

merece. Vó, feliz aniversário, que Deus continue te abençoando, te iluminando sempre, 

muita saúde e muitas felicidades. Obrigada, Presidente”. Vereador José Doroteu 

Martiniano: “me dá um aparte, vereadora?”. Senhor Presidente: “Ju, um aparte”. 

Vereadora Juliana Ellen de Sales: “claro”. Vereador José Doroteu Martiniano: “eu 

gostaria de pedir à vereadora para assinar junto, tendo em vista que, assim, eu frequentei 

na época de política lá também, mas desde criança, quando o meu pai fazia bolinho de 

feijão, eu ia lá levar bolinho de feijão para o seu avô no restaurante. Então, eu gostaria de 

assinar, homenageando a Nega, sendo o mês de maio o mês das Mães também. Muito 

obrigado”. Requerimento aprovado por nove votos. 2) Autoria da vereadora Viviane 

Gomes   de   Matos:   Indicação   02/2023.   Que   seja   solicitada   ao Poder Executivo a  
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contratação em caráter emergencial de fiscais para monitoramento das áreas de 

preservação ambiental do município de Nova Lima. Em discussão, vereador Danúbio de 

Souza Machado: “boa noite a todas e a todos. Vereadora, é só mesmo uma questão, a 

senhora já foi secretária, essa parte de fiscalização pode ser feita mediante contrato? É 

porque a gente já fez alguns outros requerimentos aqui, talvez a gente poderia melhorar 

esse requerimento para solicitar, de fato, um concurso público, porque a gente já 

conversou aqui várias vezes, o setor de fiscalização, não só o ambiental, mas de obras e 

posturas, a gente tem muitos poucos fiscais na prefeitura. Eu, se não me engano, para 

poder fazer a fiscalização efetiva não pode ser mediante contrato, teria que ser mediante 

concurso público. É só para a gente poder, de repente, formular um pouco melhor esse 

requerimento”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “pela ordem, Presidente. Na 

verdade, por isso, que eu fiz um indicativo e não um requerimento, porque a lei me 

permite dar a sugestão, conforme o senhor colocou aqui, já registrado em Ata, para que o 

Executivo tome a melhor providência cabível nas diretrizes do Executivo”. Vereador 

Danúbio de Souza Machado: “perfeito, vereadora. Então, acho que é só mesmo para poder 

deixar mais uma vez registrado que a gente está precisando, de fato, de um concurso, 

porque a parte de fiscalização da prefeitura em todos os setores, seja ambiental, obras e 

posturas, a gente tem muitos poucos fiscais. Hoje, se for ver a questão da Vigilância 

Sanitária, os nossos fiscais de Vigilância Sanitária estão fazendo fiscalizações até de 

medicamentos, de indústrias farmacêuticas que a gente tem em Nova Lima, com um 

efetivo muito baixo. Acho que a gente tem que fortalecer, valorizar o servidor e pedir, de  
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fato, esse concurso que já está passando da hora de acontecer em Nova Lima”. 

Requerimento aprovado por nove votos. 3) Autoria do vereador José Carlos de Oliveira: 

Requer ao Prefeito Municipal a manutenção da estrutura e da iluminação da trincheira, 

próximo ao Bairro Vale do Sereno, na MG-030. Aprovado, nove votos. 4) Autoria do 

vereador Cláudio José de Deus: Requer ao Prefeito Municipal a revitalização da quadra 

poliesportiva do Bairro Vila São Luiz, localizada à Rua Antônio Januário, próximo ao    

nº 500. Aprovado, nove votos. 5) Autoria do vereador Danúbio de Souza Machado: 

Requer ao Prefeito Municipal que seja feita a iluminação e revitalização do Coreto da 

Banqueta do Bananal, no Bairro Boa Vista. Aprovado, nove votos. Senhor Presidente: 

“finalizou?”. Senhor Secretário: “acabou”. Senhor Presidente: “verbal?”. Vereador José 

Doroteu Martiniano: “verbal”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “dois verbais”. Senhor 

Presidente: “dois verbais? Eu vou permitir o Doroteu, que ele tinha me comunicado que 

ele ia precisar”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “lógico”. Senhor Presidente: “vereador 

Doroteu”. Vereador José Doroteu Martiniano: “boa noite a todos, público presente, 

público de forma remota, meus colegas vereadores. Eu gostaria de pedir uma menção de 

aplauso para a Igreja Universal de Nova Lima, juntamente com o Grupo de Evangelização 

de Minas Gerais, e parabenizar os seus dirigentes, os participantes de um evento que foi 

feito no CAIC, no domingo, dia trinta, onde nós tivemos a participação do Bispo que 

toma conta do Estado aqui, o Bispo Sidney, o Pastor Alexandre Nunes e o Pastor Jorge, 

que é responsável pela evangelização, o Deputado Carlos Henrique. E falando do 

Deputado   Carlos  Henrique, eu gostaria de comunicar também que, hoje, ele encaminhou  
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para a gente aqui uma emenda de duzentos mil reais para o objetivo de custeio de atenção 

primária da saúde. Também o Prefeito João Marcelo que esteve lá, representado pela 

pessoa do João Bosco. E eu que estive lá também, a convite da Igreja, representando a 

Câmara, como vereador. Então, eu gostaria de pedir essa menção de aplauso, que foi um 

evento feito que, estimadamente, tínhamos lá aproximadamente mil pessoas na quadra, 

sendo que foram distribuídas quinhentas cestas básicas ali para as famílias carentes que 

foram atendidas, não só de Nova Lima, que nós atendemos, porque a Igreja está aqui, na 

cidade, há trinta e dois anos, sendo que ela também está em Raposos, Rio Acima, Jardim 

Canadá, Cabeceiras, é a extensão da Igreja. Então, essas famílias vieram dessa região, da 

região metropolitana, mas sabendo-se que a maioria de Nova Lima, nós atendemos lá em 

Água Limpa, Jardim Canadá, a região em geral. Então, eu vejo mais que justo fazer essa 

menção de aplauso para uma instituição que fez acolhimento das pessoas, além de 

atendimento com dentista, advogados para fazer atendimentos jurídicos, pessoas para 

fazer acolhimentos, acolhimento da pessoa mesmo, atender a pessoa, conversar com a 

pessoa, pessoas que têm problemas familiares, problemas de depressão, problema de 

alcoolismo. Então, foi um evento muito bacana, um evento grande para a cidade de Nova 

Lima, podemos dizer assim, que atendeu toda a região e ainda acolheu essas quinhentas 

famílias e mais as pessoas que foram lá para os atendimentos. Eu gostaria de pedir essa 

menção de aplausos”. Senhor Presidente: “em discussão. Parabenizar o vereador pelo 

trabalho e toda a Igreja, todo o grupo que trabalhou lá. Eu pude acompanhar pelas fotos, 

pelos   vídeos,   foi   muito   importante   mesmo.   E   agradecer também por o senhor ter  
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representado a gente lá”. Vereador José Carlos de Oliveira: “ah, sim, vereador. Eu 

também gostaria de agradecer, que estiveram presentes, eu saltei aqui alguns Pastores de 

outras Igrejas e também o pessoal de religião de matriz africana. Isso mostrando também 

que nós podemos conviver juntos, sem ter a discriminação, sem ter a perseguição de um 

público, porque somos todos irmãos, na verdade. Quero agradecer também o pessoal de 

matriz africana que lá estiveram presentes e os Pastores”. Requerimento aprovado por 

nove votos. Senhor Presidente: “Silvânio, com a palavra”. Vereador Silvânio Aguiar 

Silva: “as mulheres sempre têm preferência”. Senhor Presidente: “com a palavra a 

vereadora Juliana”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “Presidente, o primeiro 

requerimento é para solicitar uma creche no Bairro Santa Rita. Foi uma demanda trazida 

ao meu gabinete por muitas mães que precisam deixar os seus filhos em algum lugar para 

que elas possam permanecer no mercado de trabalho ou então adentrar o mercado de 

trabalho. Foi relatado que, hoje, a Escola Municipal Dulce Santos Jones não consegue 

mais atender toda a demanda da região. E Nova Lima, hoje, tem um problema histórico, 

que já são mais de quatrocentas crianças aguardando por vagas nas creches. Então, o meu 

requerimento é para que seja construída uma creche no Bairro Santa Rita”. Aprovado, 

nove votos. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “obrigada, Presidente. Meu último 

requerimento é uma reivindicação dos moradores de Honório Bicalho que vieram solicitar 

uma nova sede, seja construída ou seja alugada, da UBS de Honório Bicalho que, 

atualmente, é localizada na Rua João Aurélio Salgado, e que possui equipes da Saúde da 

Família,  Saúde Bucal e de Assistência Farmacêutica. E, hoje, a UBS inclusive se encontra  
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numa área de mancha de inundação e num espaço que não permite o aumento no 

atendimento tão necessário para o bairro, que hoje não comporta o atendimento aos mais 

de quatro mil e setecentos moradores da região. Então, aqui, Presidente, eu requeiro que 

seja construído ou alugado um novo espaço para a instalação da UBS de Honório Bicalho, 

se puder priorizar um espaço que não esteja numa área de inundação, seria ainda mais 

interessante. Obrigada, Presidente”. Aprovado, nove votos. Senhor Presidente: “Silvânio, 

com a palavra”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, eu tenho uma 

moção de pesar. Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Nova Lima/MG. O 

vereador Silvânio Aguiar, que o presente instrumento subscreve, requer que, após 

percorridos os trâmites regimentais, esta Casa envie moção de pesar à família do jovem 

Lucas Vieira Souza. Justificativa: No dia 29 de abril, em um grave acidente de carro, 

próximo ao Bairro Santa Rita, perdemos o jovem Lucas. Filho de Cleide e José do Carmo, 

ele era integrante da Igreja Assembleia de Deus, querido por todos e sua morte repentina 

deixou um grande vazio na vida daqueles que o conheciam. Através do meu gabinete, eu 

e os seus amigos mais próximos, Rogério Nascimento, Alef do Hamburger, Teo do Açaí, 

Reinaldo Alves e Hudson, solicitamos essa moção de pesar aos familiares de Lucas Vieira 

Souza, na certeza de que Deus tem um propósito para todas as coisas, mesmo que em 

meio à tanta dor. Diante do exposto, solicito a aprovação dos meus pares. Paço do 

Legislativo Dr. Sebastião Fabiano Dias, em 02 de maio de 2023. Eu assinei essa moção”. 

Aprovado, nove votos. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, agora é uma 

manifestação   e   uma solicitação de moção de aplausos. Eu quero parabenizar a Prefeitura  
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de Nova Lima que, por meio da Secretaria de Cultura, realizou o Festival Nova Lima 

Autoral, que ocorreu no último fim de semana, no Teatro Municipal. Quero parabenizar 

todos os envolvidos e, em especial, os dois secretários que atuaram neste evento: o 

anterior, Léo Fuka, e o atual, nosso querido Djalminha, ao qual eu já desejo sucesso nos 

seus trabalhos, que ele está começando aí agora, voltando a ser secretário em Nova Lima, 

novamente. Além de parabenizar também todos os artistas nova-limenses que 

concorreram neste festival. Precisamos manter a chama da arte acesa em nossa cidade. 

Eu solicito, então, uma moção de aplausos ao meu amigo, Romero Bicalho, que foi o 

grande vencedor da noite, com a música “Até Quando”, que trata o delicado tema da 

violência contra as mulheres. Parabéns, Romero, pelo trabalho, pela sua sensibilidade e 

pela sua pessoa. Eu acredito que todos vão concordar comigo que Romero é um cara nota 

dez. Então, parabéns para o Romero. E eu solicito essa moção de aplausos”. Senhor 

Presidente: “o senhor me permite assinar com o senhor?”. Vereador Silvânio Aguiar 

Silva: “com muita alegria e prazer”. Senhor Presidente: “Romero é uma grande pessoa”. 

Vereador Silvânio Aguiar Silva: “sim”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “pela 

ordem, Presidente”. Senhor Presidente: “vamos colocar em discussão, eu não coloquei. 

Em discussão, com a palavra o vereador Danúbio”. Vereador Danúbio de Souza 

Machado: “desculpa, Presidente. Eu também gostaria de pedir, vereador, se pudesse 

assinar com o senhor. Realmente, eu estive lá, no festival, foi um festival de excelente 

qualidade, excelente nível, a gente poder ver artistas da nossa cidade compondo as suas 

músicas   próprias.  Foram, se não me engano, vinte composições inéditas. E de todos, do  
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primeiro ao último, vamos dizer assim, se pode colocar, que teve uma premiação, a gente 

sabe que a premiação foi somente para os primeiros colocados, mas o nível foi de muita, 

muita qualidade, a qualidade do som, a qualidade da iluminação. Eu acho que é um 

festival que a gente tinha que tirar do Teatro e trazer para a rua, para que as pessoas 

pudessem ter mais oportunidade de ver esse tipo de festival. Romero é um papa-festival, 

já ganhou não sei quantos festivais. Eu tive a oportunidade de estar lá no dia da premiação 

também, na verdade, eu não fiquei para a premiação, mas eu participei praticamente de 

quase todas as músicas. É só para poder pedir também para assinar junto e parabenizar 

também a secretaria de cultura, o Léo Fuka, que foi o organizador, e o Djalma, que deu 

sequência. Que a gente possa ter esse festival nos próximos anos também, incentivando 

os nossos artistas nova-limense a continuarem compondo”. Vereador Silvânio Aguiar 

Silva: “senhor vereador, eu não só permito, como fico extremamente feliz, porque vossa 

excelência é da área, entende do assunto, então só vai com certeza engrandecer essa nossa 

moção de aplauso. Muito obrigado”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “de nada, 

vereador” Vereador Silvânio Aguiar Silva: “o vereador Thiago também assina junto 

comigo”. Senhor Presidente: “perfeito. Obrigado, vereador”. Requerimento aprovado por 

nove votos. Senhor Presidente: “mais alguém?”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: 

“pela ordem, Presidente. Eu gostaria só de relembrar todos do convite que nós já 

deixamos aqui para as festividades de comemoração dos sessenta anos da Escola Estadual 

Augusto de Lima, que ocorrerá no próximo sábado, às nove horas da manhã. E 

aproveitando, eu gostaria de solicitar uma moção de aplausos a todos os profissionais que  
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já trabalharam e que trabalham naquela casa educacional, símbolo da Educação de Nova 

Lima”. Em discussão, vereador Silvânio Aguiar Silva: “eu gostaria, vereadora, de assinar 

junto com vossa excelência. Eu tive o prazer de quando a gente fez uma homenagem ao 

Estadual aqui e foi muito bem-vinda, muito bem recebida pelo Estadual inclusive à época. 

Então, se me permite, eu gostaria de assinar junto”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: 

“será um prazer”. Requerimento aprovado por nove votos. Senhor Presidente: “mais 

alguém? Apresentação de oradores inscritos? Agradecemos a presença de todos e, sob a 

proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos. Boa noite”._____________________ 


